

DELAVSKA POLITIKA

Uredništvo in uprava:

Maribor, Ruška cesta 5, poštni predal 22, telefon 2326.
Podružnice: Ljubljana VII, Zadrugi dom — Celje, Delavska
zbornica — Trbovlje, Delavski dom — Jesenice, Del. dom.
Rokopisi se ne vračajo. Nefrankirana pisma se ne sprejemajo.

Izhaja svako sredo in soboto.

Naročnina za Jugoslavijo znaša mesečno 10 Din, za ino-
zemstvo mesečno 15 Din.

Malih oglasov, ki služijo v posredovanje in socialne namene
delavstva ter nameščencev, stane vsaka beseda 50 para. De-
bela tiskana beseda stane Din 1.—. Malih oglasov trgovskega
značaja stane beseda Din 1.—. V oglasnem delu stane pe-
titna enostolpna vrsta D. 1.50. Pri večjem številu objav popust.
Čekovni račun: 14.335. — Reklamacije se ne frankirajo.

Štev. 59.

Sobota, 23. julija 1932.

Leto VII.

Svet hoče razoro- žitev!

Odgovor iz Ženeve.

(IGB) V svrhu podpiranja pred-
loga, ki ga je stavil razorožitveni
konferenci predsednik Zedinjenih
držav, da naj se zniža oboroževa-
nje za eno tretjino ter odpravijo
različni bojni pomočki na kopnem,
morju in v zraku, je mednarodna
strokovna zveza poslala razorožitveni
konferenci telegram, v katerem
je pozvala v Ženevi zbrane držav-
nike, da se resno bavijo s Hoover-
jevimi predlogom ter prično z delom
s tega stališča.

Predsednik konference, sodrug
A. Henderson, je odgovoril na tele-
gram mednarodne zveze strokovnih
organizacij s pismom, v katerem
pravi, da bo sam, Henderson, »vse
storil, kar je v njegovi moči, da bo
veliko delo za mir napredovalo,« da
pa »formulacija predlogov in na-
pravljanje sklepov pripada nacio-
nalnim (deželnim) delegacijam na
konferenci«. Poudarja veliki interes
vseh narodov in vseh dežel ter
omenja, da so samo v času od 10.
do 13. junija došli telegrami iz Ze-
dinjenih držav, Kanade, Velike
Britanije, Nemčije, Norveške in
Danske, dalje peticije iz Francije,
Holandske, Čehoslovaške in Švice;
50 dopisnic, 20 pisem in spomenic
od 11 različnih organizacij na Dan-
skem ter nad 100 peticij iz Velike
Britanije. »To je,« pravi v pismu,
»samo en zgled, kar se v zadnjih
dveh mesecih vsak dan dogaja.«

Svet hoče razorožitev! To jas-
no sledi iz pisma predsednika raz-
orožitvene konference. Prav tako
pa tudi pismo jasno pove, da mora-
jo »nacionalni delegati«, to je, za-
stopniki posameznih dežel, iz kate-
rih prihajajo vsa ta pisma, peticije,
spomenice, telegrami itd., razoro-
žitev izvesti z dejanskimi predlogi
in so tudi odgovorni za to, da kon-
ferenca doslej še ni nič sklenila.

Če se s konferenco v Ženevi ni
nič drugega doseglo, kakor da se
najhujše orožje, bakteriološka in
kemična vojna, metalce ognja pre-
pove, to je, vojno orožje, ki vojno
skoro onemogoča in jo napravlja
iluzorično glede na »vojaški uspeh«
v starem zmislu, pa se s tem nismo
oddaljili od vojne, marveč se ji prej
približali. Zakaj potem se zgodi, da
bodo politiki in vojaki, ne da bi bili
v veliki nevarnosti za svoje življe-
nje, lažje zagovarjali ob katerikoli
priliki vojno »pred seboj in pred
svetom« ter jo provocirali. Če raz-
orožitev ne doseže splošnega zniža-
nja oboroženja v namenu, da se
prepreči vojna, — ne le, da se voj-
na humanizira — tedaj ne bi imel
ta ukrep ne moralnega ne npravstve-
nega, protivojnega značaja: Če po-
tem vendar pride do vojne, bodo že
od početka padle vse moralne meje
in narodi bodo v dobri veri drug
drugega uničevali, vsemu človeštvu
pripravili mučno smrt ali — kar je
to že storila zadnja vojna in kaže
tudi sedanja kriza — bedno hiranje.

Rumunske volitve.

Zmagala nacionalnih zaranistov.

V Romuniji je dobila po znanem
volilnem redu Maniujeva kmetiška
stranka od 387 poslancev kar 277
poslancev sama, ker je dobila 45 od-
stotkov vseh glasov.

Nadalje so dobile stranke: libe-
ralna Ducajeva 28, liberalna G. Bra-
tjanujeva 13, kmetiška Lupusova
12, antisemitska liga Lupusova 11,

Diktatura v Prusiji.

Pruska vlada odstavljena. — Državni kancler von Papen komisar. —
Berlinski policijski predsednik Grzezinsky in podpredsednik Weiss are-
tirana. — Vladne urade je zasedlo vojaštvo. — Notranji minister Se-
vering se je umaknil sili.

Kar se je že več dni s strahom
pričakovalo, se je zgodilo. Kancler
von Papen se je udal zahtevam na-
rodnih socialistov in je ukinil v
Prusiji in Brandenburgju ustavnost
in uvedel izjemno stanje, sklicujoč
se na § 48 nemške ustave, pod
pretvezo ohranitve miru in reda, ki
ga ogrožajo baje samo komunisti.
Nemška reakcija, posebej v
Hitlerjevem nacionalnem socializ-
mu, si je s tem osvojila prvo etapo
na poti k absolutni diktaturi. Se ji
bo li posrečilo, doseči tudi končni in
popolni uspeh, o tem bo moral hi-
stro odločiti nemški narod sam, ki bo
moral v tem trenutku dokazati, se
ima li pravico prištevati k enemu
najkulturnejših narodov na svetu.

Rezultat razgovora med kancler-
jem Papenom in državnim predse-
dnikom Hindenburgom v Neudecku
se je pokazal že v prihodnjih urah:
v sredo, dne 20. t. m., je kancler
javil pruski vladi, da je on imenovan
za komisarja Prusije in je **razrešil**
ministre njihovih funkcij. Obdržati
je hotel še pet ministrov, ki naj bi z
njim sodelovali. Vendar se pa tudi
teh pet ministrov njegovemu pova-
bilu **ni hotelo odzvati**. Za svojega
namestnika in notranjega ministra v
Prusiji je von Papen imenoval es-
senskega župana dr. Brachta in je
dosedanjega ministra Severinga po-
zval, da mu preda posle.

Severing, kateremu sta se pri-
družila tudi ministrski predsednik
Braun in minister Mirtsiefer, je
energično protestiral proti proti-
ustavnemu in ponižujočemu načinu
njih odstavitve. Izgovor, da je to
potrebno radi ohranitve reda v Pru-
siji, je ničev, ker on že 14 let vodi
prusko notranje ministrstvo in bi
prav lahko vzdrževal vzoren red, če
bi ravno državna vlada vseh njego-
vih korakov ne prekrizala s svojimi
odredbami, ki so šele v zadnjem ča-
su povzročile nemire.

Izjavil je, da se umakne s svoje
postojanke **samo sili**. Vsi trije mini-
stri so nato podpisali solidarnostno
protestno izjavo in se pritožili na
državno sodišče. **Vse demokratično**
**časopisje odobrava Severingov mo-
žati nastop**.

V berlinskem policijskem pred-
sedstvu se je javil oddelek vojaštva
pod vodstvom višjega častnika in je
aretiral policijskega predsednika
Grzezinskega, podpredsed. Weissä
in poveljnika varnostne policije pol-
kovnika Leimansberga. Čez nekaj
ur so bili vsi trije zopet izpuščeni.
Za novega policijskega predsednika
v Berlinu je bil medtem imenovan
Melcher, dosedanji šef policije v
Essenu, ki je bil med vojsko član
generalnega štaba pri višjem ar-
madnem poveljstvu. Večina poslov
notranjega ministra je bila **pover-
jena generalu Ründstättu**, vojnemu
poveljniku province Brandenburg.
Nova prisilna odredba vlade je **uki-
nila** ustavne določbe, ki se nanašajo
na svobodo tiska, tajnost pisem, te-
lefonta in telegrafa, osebno in last-
ninsko nedotakljivost in osebno svo-
bodo.

ogrska stranka 14, nacionalna agrar-
na Gogova 7, **socijalni demokrati** 6,
železna fronta 5, židovska stranka
5, ljudska stranka Averescu 4, naci-
jonalna unija Jorge in Argetoianuja 5.

Nad provincama Berlin in Bran-
denburg je proglašeno **obsedno sta-
nje** in za prestopke političnega na-
silja je določena smrtna kazen.
Kljub temu je na več krajih Berlina
še isto noč prišlo do spopadov med
komunisti in nacionalnimi socialisti,
ki se sedaj še posebno čutijo kot
gospodarji položaja. Južnonemške
deželne vlade navdaja pruski držav-
ni udar s skrbje in budno pazijo na
čogočke v Berlinu. Bavarska vlada
je poslala predsedniku Hindenburgu
odložen protest proti nezakonitemu
postopanju kanclerja, ki nima v
ustavi nobene podlage.

Delavske strokovne organizacije
so sklicale v Berlin konferenco, kjer
sklepajo o nadaljnjem zadržanju.
Predlog mnogih strokovnih organi-
zacij, naj bi se odgovorilo z **gene-
ralno stavko**, je bil zaenkrat odklo-
njen. V slučaju nujne potrebe se bo
pa o tem vprašanju razpravljalo.
Tudi izvršni odbor socialno-demo-
kratske stranke je sklenil porabiti
ves svoj vpliv, da odvrne mase od
nepremišljenih dejanj, ki bi mogli
polažaj še poslabšati, ker nikakor
noče izzvati vlade na eventualno od-
ložitve ali preklic državnozbornskih
volitev, ki se imajo vršiti dne 31. ju-
lija t. l., pri katerih upajo s seda-
njim režimom obračunati. Negotovo
pa je, če vlada kljub temu ne bo te-
ga storila, kajti jasno je, da hoče
komunistično stranko razpustiti. V
tem slučaju bi ji gotovo ne bilo lju-
bo, da bi komunistični glasovi ojačili
socialne demokrate.

Bavarska in diktatura.

Bavarski ministrski predsednik je
poslal Hindenburgu in kanclerju Pa-
penu telegram, v katerem naglašä
nezakonitost odredbe in naznanja, da
se bavarska vlada pritoži na držav-
no sodišče, ker se s tem ogroža te-
melje nemške ustave in deželnih sa-
mouprav.

Vlada grozi, da bo še v nekaterih
drugih deželah postavila komisarje.

Diktatura in socialni demo- krati.

Vodstvo socialnodemokratične
stranke je izdalo proglas, v katerem
pravi, da se mora prav te dni v vo-
lilni borbi vršiti obenem borba za u-
postavitev urejenih pravnih razmer
v nemški republiki. Organizacije se
morajo postaviti v stanje največje
borbene pripravljenosti. Najstrožja
disciplina je potrebna kakor kdaj-
koli. Pristaši ne smejo slediti divjim
geslom z neodgovorne strani. Enak
oklic je izdalo tudi osrednje vodstvo
svobodnih strokovnih organizacij na
svoje članstvo.

»Vorwärts« piše mirno in trezno.
Nadaljevat se mora boj socialnih
demokratov proti nacionalistični
smeri s poostreno silo, ker je sedaj
dokazano, da obstoja zveza med fa-
šizmom in reakcionarno vlado. Ta
dokaz je v korist demokraciji v vo-
lilni borbi.

Inozemstvo.

Inozemstvo ne posveča pokretu
v Nemčiji posebne pažnje. Priznava
pa, da je temu precej kriv razkol
med socialnimi demokrati in komu-
nisti. Proti fašizmu je edino sredstvo
enotna fronta delavstva po načelih
demokracije.

Enotna delavska fronta v Nemčiji.

V moskovskem radiu sta te dni
govorila dva govornika, ki sta pozi-
vala nemško komunistično stranko,
da opusti agitacijo proti socialnim
demokratom. V Nemčiji se bliža, je
rekel govornik, odločilna bitka s
fašizmom, zaradi tega se je treba
vprašati, če ni skrajni čas, da se
sklene v delavski stranki premirje.
Delavske organizacije morajo usta-
viti notranje boje; sedaj gre za več
kot za politični program. Fašizem
namreč lahko zaslužni delavstvo in
delavsko gibanje za desetletja. Po-
trebna je zato enotna fronta delav-
stva. Sedaj gre za splošni interes,
pozneje se pa lahko vrše medseboj-
ne razprave o razlikah gibanj.

Napad na Otona Bauerja.

Znanega socialnodemokratičnega
poslanca Otona Bauerja je dejansko
napadel na seji finančnega odbora
heimwehrovec Hainzl. Prepirl je na-
stal med krščanskimi socialci in
Hainzлом. Bauer je vstopil v dvora-
no in zaklical: »Pustite no tega re-
volverskega junaka.« Hainzl pa je
pograbil pepelnik in ga zagnal Bauer-
ju v glavo ter ga precej, vendar ne ne-
varno ranił. Bauerja pa so socialni de-
mokrati vrgli iz dvorane.

Predsednik parlamenta dr. Ren-
ner je uvedel preiskavo in ovadil
Hainzla kazenskemu sodišču.

Imenovanje ravnateljstva OUZD v Ljubljani.

Svobodne strokovne organizacije
niso zastopane.

Prva seja novoimenovanega rav-
nateljstva OUZD v Ljubljani je bila
v ponedeljek, dne 18. t. m. Ker se
imenovanje članov ni izvršilo po
predlogih Delavske zbornice ter
svobodnih strokovnih organizacij,
so imenovani člani organizacij Stro-
kovne komisije za Slovenijo odklo-
nili imenovanje ter to sporočili ban-
ski upravi in ministru v posebni spo-
menici:

Avtonomisti in social- no zavarovanje.

Nihče ne more trditi, da sta teo-
rija in praksa isto. Teorija je študij,
nauk čimvečje popolnosti, kakor
nam jo narekuje razum. Že nemški
pesnik Schiller, čeprav ni bil po-
klicni filozof, je spoznal to resnico.
Vendar sta pa pojma, ki drug dru-
gega izpopolnjujeta. Teorija, razum-
ni cilj, je podlaga, če sloni na pra-
vilnih tezah, praksi, to je, teorija je
smer, kateri se mora skušati praksa
približati, vpoštevajoč prilike toli-
ko, kolikor je nujno potrebno in še
to le v pogodni obliki, ker cilj mora
biti vendar le čimvečja popolnost.

To načelo se nam zdi važno tudi
pri vprašanju, ali naj bo socialno
zavarovanje v državi enotno ali de-
ljeno na posamezne avtonomne or-
gane.

Naše stališče je enotnost (tudi
unifikacija) zavarovanja, dasi ima-
mo v državi lokalno precej različ-
ne razmere in morda celo kraje, ki
so v gospodarskem razvoju še pre-
več zaostali, da bi mogli prenesti
redno socialno zavarovanje. To je
mogoče, to je celo dejstvo, da v Čr-

»kaplanije«. Navzoči so bili sam nadškof dr. Jeglič itd. Tako piše »Slovenec« z dne 19. julija t. l. in pravi med drugim tudi sledeče: »Bili smo vsi ginjeni, ko smo si gledali iz oči v oči in ko se nam je g. škof toplo zahvalil za delo, ki smo ga dovršili.« To je čisto lepo, samo vprašanje je, kakšna ginljivost je spreletevala tiste delavce, če so bili navzoči (?), ki so v potu svojega obraza delali na tej zgradbi pri podjetju Ročak iz Trbovelj, ki je vodilo delo in jih plačevalo (težake) po Din 2.25 do Din 3.— na uro, a ko je bilo delo dovršeno, je zastopnik še od tega bornega zaslužka delavstvu odtegnil, češ da so bili zadnji čas manj pridni? »Doživeli smo dan, ki ga ne bomo nikoli pozabili,« pravi »Slovenec« dalje. Mislimo, da najmanj pa tisti družinski oče, ki ima ženo in pet otrok za preživljati in ki je imel pri tej slovesnosti, ne da je bil na kosilo povabljen, priliko misliti na svoj krivično odtrgan zaslužek in na tistih 125 Din, ki mu jih je podjetje nepravilno odtegnilo za nek dolg na mleku. (Delavstvo podjetje lahko toži na plačilo polnega zaslužka, kajti podjetje ni upravičeno samovoljno znižati plače. Op. u.)

Jesenice.

Dela na zemljišču Stana in doma pod Možakljo na Jesenicah. Prav lepo in pohvalno je delo trboveljskih in hrastniških sodrugov pri zgradbi »Počitniškega doma« na Mrzlici. Pa tudi na Jesenicah ne počivamo: tudi pri nas vrše brezposelni kovinarji dela pri planiranju sveta pod Možakljo, ki je last zadruga »Stan in dom« na Jesenicah, oz. Splošne gospodarske in konzumne zadruga za Gorenjsko na Jesenicah. Sveta je 16.000 m² in že od 6. junija t. l.

vrši 30 sodrugov pod vodstvom s. Jožeta Gregorčiča planiranje tega sveta. Na planiranem zemljišču bo sportni stadion »Svobode«, pozneje pa bodo stale tam hiše za upokojece. Sodruzi (brezposelni) dobivajo kot odškodnino v Delavskem domu brezplačno hrano in tako se vrši obenem s produktivnim delom za delavsko mladino tudi še socialno delo v obliki podpore brezposelnih. Pripravljajo se akcija, da bo vse članstvo jeseniške podružnice SMRJ vsaj 8 ur sodelovalo pri tem planiranju. Zaenkrat gre vse v redu in po načrtu. O priliki še kaj več.

Ptuj.

Izlet Zveze žen in deklet in pevskega odseka »Svobode« v Rogaško Slatino, ki se je vršil minulo nedeljo, je zelo lepo uspel. Vsi izletniki so bili zadivljeni nad prisrčnim sprejemom, katerega so jim priredili tamošnji sodruzi. Prav posebno pa so občudovali vzorno discipliniran pevski zbor »Svobodašev« v Rogaški Slatini, ki je krasno zapel nekaj lepih pesmi. Zeleti bi bilo, da se tudi naši člani zavedajo dolžnosti do svoje proletarske izobraževalne organizacije, katere namen je vzgajati v drugem smislu, kot to dela danes cerkev, alkohol in meščanske organizacije. Sodrugom iz Rog. Slatine pa kličemo: na skorajšnje svidenje v Ptuj. Družnost!

Omejena plovba po Dravi. Od 15. julija 1932 do konca oktobra t. l. se vršijo vojaške vaje ptujske garnizije na Dravi v odseku med obema mostovoma in 500 m nizdol od železniškega mostu. Radi tega je plovba po Dravi v omenjenem odseku do konca oktobra prepovedana in to vsak delovni dan od 5.30 ure zjutraj do 11.30 ure dopoldne in od 15. ure do 19. ure popoldne. Vojaška straža

Kdaj se bodo jeseniški privatni nameščenci pridružili svobodnim strokovnim organizacijam?

(Občutno poslabšanje delovnih pogojev pri KID.)

Kmalu za delavstvom so dobili 31. marca t. l. odpoved tudi nameščenci Kranjske industrijske družbe na Jesenicah. Ta odpoved pa je visela doslej v zraku, 24. junija t. l. pa so prejeli vsi uslužbenci okrožnico, ki so jo morali podpisati. V tej okrožnici se po sklepu upravnega sveta KID ta odpoved preklicuje pod sledečimi pogoji: 1. Današnji dohodki uslužbencev se za zdaj ne znižajo, marveč se samo neokrogle vsote znižajo navzdol (t. j. vse, kar je kdo zaslužil nad stotice, odpade). 2. Razen določene plače, ev. dodeljenega tovarniškega stanovanja, razsvetljave in ev. zemljišče za polja in vrtove, nimajo nameščenci pravice do nobene druge datjave iz kakršnegakoli naslova. Tu odpadejo zlasti drva in premog in dvomljiva je tudi trinajsta plača. 3. Deli tov. stanovanj, ki so jih imetniki teh stanovanj dajali drugim osebam v najem, se morajo spet izročiti družbi na prosto razpolaganje. 4. Če imajo nameščenci lastne stanovanjske hiše, ki jih oddajajo tujim strankam v najem, dočim sami uporabljajo tovarniško stanovanje, morajo to stanovanje izprazniti in ga izročiti družbi na prosto razpolaganje. 5. Če kako tov. zemljišče, ki ga imajo nameščenci, kako leto ni obdelano, ga nameščenec takoj izgubi. 6. Ako bi se obratovanje docela ali v posameznih oddelkih moralo ustaviti, imajo prizadeti uradniki, poduradniki in delovodje pravico le do 50% svoje plače, če bi ustavev obrata trajala preko 4 tednov!!! (Kaj bo tej določbi rekel obrtni zakon, je drugo vprašanje!) 7. Za odpoved službenega razmerja veljajo zakonska določila.

Tako so zdaj tudi jeseniški nameščenci prišli do svoje »magne charte« odvzetij, ne pa svoboščin. In kako so se je bali! Celó veselí so, da niso izgubili več, daš bodo marsikateri zelo, zelo prizadeti. Tudi upokojenih bo precej uradnikov oz. nastavljen-

In čemu ta strah? Nameščenci KID se

namreč predobro zavedajo, da za njimi ne stoji nobena borbeno strokovna organizacija in da zaradi tega do zadnjega časa sploh niso imeli nobenega obratnega zaupnika in da še danes nimajo nikake poštene kolektivne pogodbe oz. pragmatike, ki bi urejevala njih službeno razmerje. Vedeli so tudi, da se cele tri mesece, ki so potekali od zadnjega marca t. l., ni nihče zanje pošteno brigal in boril in da je to, kar imajo, še samo dobra volja podjetja. Več niso izgubili zato, ker jim podjetje tega ni hotelo odvzeti, ne pa zaradi svoje moči, svoje pravice in upravičenosti.

Sicer se jim redno vsak mesec odteguje za strokovno organizacijo, ki ji je v Ljubljani mati Zveza društev privatnih nameščencev, v Beogradu pa ji kumujeta Stankovič in »duhovni vodja« Vapa »Jugo-Hitler«. Vendar ta organizacija že po svojem bistvu ni borbeno, saj ji na Jesenicah itak pravijo »..... klub« in to pot pa še posebno ni bila. Torej zaenkrat je tako, da so nameščenci izgubili precej; kar imajo, imajo pa po milosti Westna, Pfeiferja, Praprotnika etc.

Kdaj se bodo zavedli? Kdaj bodo uvideli, da tako ne gre več naprej, da je milost vedno precej kratkotrajna? Kdaj bodo našli pot tja, kamor jo je našla že večina privatnih nameščencev v Zagrebu v oblasti organizacijo nameščencev in nameščenk? V Savez privatnih nameščencev v Zagreb z oblastnim tajništvom v Ljubljani je njih pot, kajti edino ta zveza jih bo borbeno in pravično zastopala, in edino ta zveza jim bo izbojevala to, kar zaslužijo.

Strnite vrste, nameščenci KID! Odklopite ponižujočo miloščino, zahtevajte in izvojujte si pravico! In pravico ustvarja danes vedno šele moč, ki stoji za njo. Jesenice niso in ne bodo izjema. Zato: vsi v svobodno in borbeno nameščensko organizacijo! S—s.

bo stala na desni obali Drave 1300 m nad državnim mostom ter bo označena z rdečo-belo signalno tablo. Splavarji in drugi interesi morajo pristati 300 m navzgor nad signalno tablo. Od 1. septembra pa do konca oktobra t. l. se bodo vršile tudi nočne vojaške vaje ter je vsled tega strogo prepovedana vsaka plovba po Dravi v omenjenem odseku od 21. ure zvečer do 2. ure zjutraj. Ob enem se opozarja, da v tem času ne bo postavljena nobena straža.

Črna.

Zveza delavskih žen in deklet in podružnica »Svobode« priredita v nedeljo, dne 24. julija 1932 izlet na Šumahov vrh. Zbirališče v Mušeniku. Točno ob 1. uri popoldne odhod. Po-

vratek čez Heleno. V slučaju slabega vremena se izlet preloži na dne 31. t. m. Sodruzi in sodružice Meziške doline, udeležite se izleta in pridružite se nam v obilnem številu, zlasti pa pripeljite s seboj tudi deco. Družnost!

Veliko newyorško zabavišče Conney Island, podobno dunajskemu Wurstelpratru, je pretečeni teden pogorelo. Škoda znaša več milijonov dolarjev. 200 oseb je bilo opečenih.

V rudniškem okraju v West Virginiji in Kentucky-u grozi 25.000 otrokom smrt od glada. Na tisoče šoloobveznih otrok ne more v šolo, ker so dobesedno nagi in bosí, zime pa dolge in hude.

Čez počitnice

sprejem 10 do 14 letnega dečka ali deklico od kakega sodruga iz Gorenjskega za dobo 4—5 tednov v popolno oskrbo. V zameno pa bi poslal svojega 13 letnega sina, da bi se priučil slovenščini.

Ponudbe naj se pošljejo na naslov:

FRIDERIK NUSCHEJ, ST. RUPRECHT
bei Klagenfurt, Sonnwendgasse 11

Novo otvorjena trgovina tekstilnega blaga

Maribor, Koroška c. 3, pri gostilni, Rožar

prodaja blago po tovarniških cenah. — Obiščite in oglejte si izredno nizke cene. Za obilen obisk se priporoča

Ludvik Klein

Pristopajte k zadrugi

„Delavski dom“

r. z. o. z. v Mariboru
Pristopnina znaša 5 Din, delež 125 Din. Vsak delavec, delavka naj smatra za svojo dolžnost da bo član te delavske zadruga.

Kupujte svoje potrebščine pri naših inserentih.



Tivar obleke

Lastna izdelava blaga in podloge nam omogočuje nuditi

TIVAR OBLEKE

za gospode, dečke in otroke najboljše kakovosti po najnižjih cenah!

CENA OBLEK ZA GOSPODE.	Din 190.—, 240.— do 750.—;
ZA DEČKE:	Din 200.— do 330.—;
GAMBETA OD 11 DO 14 LET:	Din 210.— do 270.—;
MORNARSKA OBLEKA OD 3 DO 10 LET:	Din 130.— do 150.—;
OBLEKA ZA OTROKE OD 3 DO 10 LET:	Din 110.— do 270.—;
RAGLAN:	Din 320.— do 650.—;
HLAČE:	Din 90.— do 180.—.



Vrsta
Tek. štev.
Prodajna
cena
50
Pazite
na gornjo ceno

Obiščite naše prodajalce v Mariboru:

Jakob Lah, Glavni trg 2
in Veletrgovina

H. J. Turad, Aleksandrova c. 7

pa se boste uverili o resničnosti naših navedb,
Prost oglede, ne da bi se sililo k nakupu!
Pazite na zaščitni znak in tvorniško ceno.

Pazite se pred ponaredbami!

Zahtevajte vedno in povsod kruh in pecivo iz Delavske pekarnje v Mariboru. - Telefon števil. 2324.

Kis za vlaganje Špirit za vlaganje

Tel. 25-80 **JAKOB PERHAVEC, MARIBOR, Gosposka ulica 9** Tel. 25-80